Exercice2 Asie juin 2024 ]1

—_ — =
Dans 'espacemuni d'unrepére (O, 7, j, k |d'unité 1 cm, on consi-

dere les points : A(3; —=1; 1); B(4; =1; 0);C(0; 3;2);D(4;3; -2) et

S(2;1;4).

1. Montrer que les points A, B et C ne sont pas alignés.

2. a. Montrer que les points A, B, C et D sont coplanaires.

b. Montrer que le quadrilatére ABDC est un trapéze de bases [AB] et [CD].

On rappelle qu'un trapéze est un quadrilatére ayant deux cotés opposés paralleles appelés bases.
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Exercice 3 Métropole juin 2024 J2

Pour chacune des affirmations suivantes, indiquer si elle est vraie ou fausse.
Chagque réponse doit étre justifiée.

Dans I'espace muni d'un repére, on considére les points suivants :
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A(2;0;0), B(0;4;3), C(4;4;1), D(0;0;4) et H(-1;1;2).

Affirmation 1 : les points A, B, C et D sont coplanaires.

Affirmation 2 : les droites (AC) et (BH) sont sécantes.
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Exercice4 Vecteurs coplanaires

— — —

Lespace est muni d'un repére [O, 1, ],k ) Les questions 1. et 2. sont indépendantes.

- - —
1. Déterminer dans chaque cas la valeur de m pour que les vecteurs u , v et w soient coplanaires.

a uw(1;2;1), v (-1;1;2) et w (0;3; m); b. u(-2;1;3), v (1;1; Detw (m; 1; -3).

2. Soitles vccteurs?; (0;1;0), Tr. (1;1;2)et I-U.(2;2;3).
a. Lesvecteurs u, v et w sont-ils coplanaires?

b. Déterminer un triplet (a, b,c) tel que (1;1; 1) = au +bv +cw.
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2. Soit les vecteurs u (0:1:0), v (1:1:2) et w (2:2:3).

—p  — -— . .
a. Lesvecteurs u, v et w sont-ils coplanaires?

b. Déterminer un triplet (a, b,c) telque (1;1; 1) = au +bv +cw.

o4 XO (\) X y
_ — __ — \ D - U
(1 A\NS = Y = < \

L%KO ‘G(\'}\?\()"\"’IIXX‘5 —<)

A\ Ly

2 q. mw\&tﬂ =6




AT
O N e I £, »kg:.&o\_cd\ &CM\N\ML; cx\\n)c_'

B N \ /\ — . XO & \D><4 -\—C_KZ
’,\\ &A \af\wfcf\’\f ) A= XA £ ol Fox?
A = X 2 Fcx

= bxac — akKo + )

X A=\nx2c

(=D A= atet — A — oA

/\ _ 264%™ c¢ A:_'Z_\b"(r)bc

= ) e=o = o =0 & Dy a=0
\ox2( = 2% o= —C b=

C)h\w&ﬁ—&mkwq_&l\){khm &*Lo-— °p
PRttt

Exercice 5 Points coplanaires

Lespace est muni d'un repere [(), 1, ],k )
Dans chaque cas, déterminersiles points A, B, C et D sont coplanaires.

1. A@2;-1;3),B(2;1;1), C(5;0;3) et D(8; 1; 4).
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2. A(2:2:0),B(1;1;:-1),C(0;:6:2)etD(1;1;~-1).
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B(5;2; -2), y3;0)etD(1;2;-8).
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Exercice 6 Amérique du Nord 2024 ]1

Cet exercice est un questionnaire a choix multiple. Pour chaque question, une seule des quatre réponses propo-

— — —

sées est exacte. Lespace est rapporté a un repeére (O 1, ],k )

1. On considere les points A(1; 0; 3) et B(4; 1; 0). Une représentation paramétrique de la droite (AB) est:

x = 3+t x = 1+4t

a{ y = 1 avec teR b.{ y = t avecteR
z = -3+3t zZ = 3
x = 143t X = 4+t

CyYV = t avec teR d y =1 avec teR
z = 3-3t z = 3-3t
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x = 3+4t
On consideére la droite (d) de représentation paramétrique< y = 6t avecteR
z = 4-2t
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2. Parmi les points suivants, lequel appartient a la droite (d)?

a. M(7;6;6) b. N(3;6; 4) c.P(4;6;-2) d. R(-3;-9;7)
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Exercice 7 Polynésie mars 2023

L'espace est muni d'un repere (0, T, 7 k ) On considere :

1
¢ d, ladroite passant par le point H(2; 3; 0) et de vecteur directeur u (—1) ;
1
x = 2k-3
e d,ladroite de représentation paramétrique:{ y = k ou kdécrit R..
z = 5

1. Déterminer un vecteur directeur v de la droite d».
2. Démontrer que les droites d, et d» ne sont pas paralleles.
3. Démontrer que les droites d et d» ne sont pas sécantes.

4. Quelle est la position relative des droites d) et d2 ?
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Exercice 8 Intersection de droites dans l'espace

L'espace est muni d'un repére (O, T T T)
Soitle point A(1;6; —3) etla droite 2 passant par A et dirigée p r le vecteur (1 -2;1).
Déterminer dans chaque cas l'intersection de la droite 2 avec la d vite dé f e par un point et un vecteur
directeur.
1. B(2;6;-2)et l (1;1;-1); 3. D(8;13;4) et;(—2;4;—2);
2. C(11;10;7) et 1 [1 0;1); 4. E(S;Z;—l&)et;(—z;o;li).
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